

医疗服务价格是否公示？住院费用是否一日清？

# 卫生部12个督导组赴各地检查

据新华社北京9月10日电（记者周婷玉）医院门诊要有候诊椅、饮水、轮椅、电话等设施；医疗服务标识要规范、清楚、醒目、易懂……2007年“医院管理年”活动的这些要求表明，我国正从细微处入手，努力提高群众对医疗服务的满意度。

卫生部新闻发言人毛群安10

日介绍说，2005年以来，卫生部和国家中医药管理局在全国开展了“以病人为中心，以提高医疗服务为主题”的医院管理年活动，旨在加强医院的科学管理，提高医疗服务质量和为百姓提供优质、安全、满意的医疗服务。

为严格医药费用管理，杜绝不

合理收费。活动要求，医院要在显著位置通过电子触摸屏、电子显示屏、公示栏、价目表等形式公示医疗服务价格、常用药品和主要医用耗材的价格。

同时还要求医院严格执行住院患者费用一日清制度，将药品、医用耗材和医疗服务名称、数量、单价、

金额等通过适当方式告知患者。患者出院时，提供详细的总费用清单。

近日，一支由132名专家和卫生部有关人员组成的12个督导组已分赴全国各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团，对各地三年来开展“医院管理年”活动的情况进行督促、检查和指导。

节日市场价格检查近日展开

## 重点规范月饼及交通旅游价格

本报北京今日电（驻京记者杨丽琼）国家发改委部署的中秋、国庆两节市场价格检查将于近日展开，经营者如利用节日捏造、散布涨价信息，囤积居奇、哄抬价格，造成不明真相的民众排队抢购的行为，将受到严厉惩处。

记者昨天从国家发改委获悉，

本次节日市场价格检查，还将重点规范月饼价格；大力整治交通旅游价格秩序；严厉查处经营者之间相互串通或者通过行业协会、中介组织，以协议、决议、会议纪要、协调、口头约定等方式合谋涨价的行为；严厉查处通过抬高等级、短缺数量、以假充真、以次充好等手段变

相提高价格的行为。

对促销活动虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚假折扣、模糊赠售、隐瞒价格附加条件、不履行价格承诺等价格欺诈行为，也要加大打击力度，对典型价格违法行为公开曝光。

对于月饼价格，将重点检查销售月饼的厂家、商场、宾馆、酒店是

否依法明码标价，内容真实明确，是否存在价格欺诈、牟取暴利等不正当价格行为。

“十一”期间是出行高峰，民航、铁路、公路、水路客运和城市公交、出租车等交通运输价格，与旅游相关的住宿、餐饮、购物、停车、景点门票等价格和收费也将被重点监督检查。

国家发改委还要求，确保“12358”价格举报电话24小时全天候畅通，认真受理群众对价格、收费问题的投诉举报。

## 甘肃铅冶炼厂火灾8人死亡10受伤

据新华社兰州今日电记者今天上午从甘肃省安全生产监督管理局获知，9月9日甘肃省酒泉市瓜州县工业园区铅冶炼厂火灾事故中的伤亡人员身份已经被确定，死亡的8名人员中包括3名工程技术人员和5名炉前操作工人。

9月9日8时30分，甘肃省酒泉市瓜州县工业园区内甘肃西脉新材料科技股份有限公司矿业公司铅冶炼厂富氧顶吹炉发生喷渣冲顶引起火灾事故，造成8人死亡、10人受伤。事故发生时，铅冶炼厂富氧顶吹炉正处于调试期。

## 军用直升机搜救失踪俄罗斯人

据新华社新疆和田今日电今日9时28分，搜寻6名失踪俄罗斯人员的军用直升机从和田升空，飞往玉龙喀什河一带进行空中搜救。

10日18时许，由乌鲁木齐起飞的军用直升机经过长途飞行抵达和田。9月6日，一名带队的中国俄语翻译报称，6名俄罗斯人在新疆和田地区漂流期间失去联系多日。尽管已开展地面搜救，截至目前，失踪俄罗斯人员尚无消息。

## 吉林市豆制品协会被依法取缔

本报讯 长春消息：据昨日从吉林省吉林市民政局民间组织管理办公室获悉，吉林市豆制品协会因属非法社会团体已于8月底被依法取缔。该协会此前组织当地豆制品企业集体调价，被国家发改委点名。（胡红伟）

## 中国最大月饼可供11万人食用

本报讯 沈阳消息：9月9日10时，在大东副食内举办了一场天下第一月饼——“中华圆月”分切仪式，现场邀请2位沈阳市民在“中国最大月饼”上切开第一刀。

这块大月饼分切后，一部分在沈阳现场销售，一部分送往全国各地。在现场，每500克9.5元的特大月饼引来市民争相品尝、购买。以1公斤月饼可供5人食用计算，这22.5吨的“中华圆月”可供11万人食用。



菊花石雕

9月10日，由湖南省工艺美术协会主办的湖南省工艺美术大师作品展在长沙市湖南省工艺美术馆举行。此次展览将分批展出湖南省国家级、省级工艺美术大师等专业技艺人优秀作品。首批展出了包括湘绣、菊花石雕、艺术陶瓷等在内的近400件工艺美术精品。图为菊花石雕。

新华社记者  
龙弘涛 摄

## 来电提醒业务开通须用户确认 全球呼等不得向主叫用户收费

据新华社北京9月10日电（记者冯晓芳、万一）为使电话用户在无法接听或不便接听的情况下及时获知主叫用户相关信息，各电信企业相继推出了全球呼、如意呼、秘书台、语音信箱、来电提醒、来电宝等服务。信息产业部10日发出通知，要求电信企业全面规范来电提醒类收费。

据信息产业部清算司负责人介绍，未经用户同意，电信企业不得擅自给用户开通来电提醒类业务。经用户同意，电信企业免费开展上述业务或服务功能的，在免费试用期结束后，须再次征得用户同意才能向用户继续提供服务并收费。

信息产业部要求，当主叫用户呼叫使用了来电提醒类业务的被

叫用户时，如这类业务不需要主叫用户操作即可完成（如全球呼、如意呼、来电提醒、来电宝等），电信企业不得传送应答计费信号，并不得向主叫用户收费。

同时，当主叫用户呼叫使用了来电提醒类业务的被叫用户时，如这类业务需要主叫用户操作（按键、留言等）才能完成（如语音信

箱、秘书台等），电信企业应向主叫用户免费播放语音通知，告知其所呼的用户已经使用相关业务或服务功能，以及收费情况和使用方式等信息，在主叫用户操作确认后，电信企业才能传送应答计费信号，并向主叫用户收取相应费用。

据介绍，这一通知自2007年10月1日起执行。各电信企业如因系统改造等原因，个别规定暂时无法实现的，应最迟于2008年3月1日前执行，并将有关情况在2007年10月1日前报相关电信监管机构备案。

评论 07091111101

## 向法官行贿以谋取不正当利益 安徽6名律师被终身停业

据新华社合肥9月10日电（记者代群）安徽省司法厅日前对6名向法官行贿的律师作出了吊销律师执业证书处罚的决定，根据我国现行律师法的规定，他们将不能继续从事律师这一职业。

安徽省司法厅有关负责人透露，经调查核实，这6名律师在执业期间分别向原安徽省阜阳市中级人民法院法官董某某、陈某某以及原太和县人民法院院长巩某某送钱送物、谋取不正当利益，构成向法官行贿。

## 网上散布“小学生离奇死亡” 2名网民散布谣言被刑拘

据新华社南宁9月10日专电（记者何丰伦）9月10日，广西贵港市警方向记者证实，9月初开始在网上散布“小学生离奇死在学校”的两名网民，已被警方刑事拘留。

8月底，一则“小学生离奇死

在学校里”的谣言开始在贵港城

区流传。这则消息称：“贵港市县



新疆首次发现古龟兹国汉式墓葬

日前，新疆库车县城在修建地下商业街时发现一座有1700年历史的汉式墓葬。这是在新疆首次发现典型的汉式砖室墓。通过资料对比，这些汉式墓葬的时间可以推定

本报讯 香港消息：中国城市竞争力研究会昨日在香港公布的调查显示，香港被评为中国最安全的城市，而最美丽城市的排名则仅次于首都北京，位列第二；深圳和上海则分列第三和第四。

最美丽城市除了具备现代美之外，其古文明也相当重要，北京凭着其内外兼备的美，走在香港、深圳、上海等大都会之前，成为中国最美丽的城市。

最美丽城市的指标是根据城市的规划设计、基础设施、建筑个性、整体协调、文化底蕴、自然环境和公众口碑等方面评分。从美丽城市的排名来看，中国沿海城市在近二十多年来的发展相当迅速，入榜的城市大都属沿海城市。

中国城市竞争力研究会会长桂强芳表示，香港正面对内地沿海城市的急速追赶，香港在竞争方面可能“真的有压力了”。但他认为，香港仍有其独特的优势，在未来会继续健康发展。

邻近香港的澳门也在这项排名中晋身第十位，与香港的距离越追越近。

今次美丽城市排名还包括台湾地区在内，最高排名的台湾城市为高雄，位列第16。（梁今）

## 中国最美丽城市排行榜

- 北京 古今交融美
- 香港 动感都会美
- 深圳 青春都市美
- 上海 东方现代美
- 杭州 湖光山色美
- 重庆 山城错落美
- 西安 古都文明美
- 昆明 春色浪漫美
- 青岛 蓝色宁静美
- 澳门 西洋遗韵美

**中国城市排行榜「出炉」**

**香港最美丽**

**中国最安全**

**中国最美丽城市排行榜**